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Pohonné hmoty v Česku v posledních týdnech zlevňují. Litr nejprodávanějšího benzinu
Natural 95 se podle čtvrtečních dat společnosti CCS aktuálně u čerpacích stanic v Česku
prodával v průměru za 35,42 koruny, před týdnem byl o 80 haléřů dražší.

ČEZ ESCO akvírovalo elektrotechnickou a inženýrskou firmu EL-ENG

Teplárny holdingu EPH zvýší od ledna ceny tepla o 4,8 %
Elektřina bude v prosinci o 89% dražší než loni
Polovina Čechů čeká další zdražování energií, většina chystá opatření
 
Spotřeba pohonných hmot v Česku loni meziročně vzrostla o 4,3 procenta na 8,75 miliardy
litrů paliv. Uvedl to Václav Loula z České asociace petrolejářského průmyslu a obchodu
(ČAPPO).

Spotřeba tak podle něj překonala i předcovidovou úroveň. Vliv mělo zejména zlevňování paliv,
především pak ve druhé polovině roku. Zhruba tři čtvrtiny spotřebovaných paliv tvořila nafta.

Na začátku loňského roku sice podle asociace pokračovaly kvůli válce na Ukrajině obavy motoristů z
nedostatku pohonných hmot a ropy, ty se však nakonec nenaplnily. „V průběhu roku pak spotřebu
pohonných hmot dále pozitivně ovlivňovalo složení vozového parku s dominancí kapalných
pohonných hmot, tranzitní kamionová doprava při nízké ceně v ČR v rámci 27 zemí EU a také
zahraniční turistika včetně příhraniční. Na vyšší nárůst poptávky naopak negativně působila inflace,
vysoké náklady domácností na energie, bydlení a růst cen potravin,“ popsal Loula.

Větší podíl měla podle dat asociace loni tradičně nafta, jejíž spotřeba byla oproti benzinu třikrát
vyšší. Motoristé natankovali 6,37 miliardy litrů nafty, což bylo meziročně o 3,4 procenta více.
Spotřeba nafty je tak nejvyšší za posledních pět let. Výrazněji vzrostla spotřeba benzinu, oproti
předloňsku o více než sedm procent na 2,38 miliardy litrů.

Vliv alternativních pohonů a rozvoj elektromobility na spotřebu klasických paliv je podle Louly zatím
velmi malý. Spotřebu naopak snižuje modernizace vozového parku s nižší spotřebou.
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